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 7777 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

  

كـه بـه آن عملونـد    ) Bفرضاً(با استفاده از يك ثبات ديگر )  Aفرضاً (هاي يك ثبات  هاي منطقي براي دستكاري بيت عمل ريز .1

   هـا   دن انتخابي را به ترتيب با كدام ريزعمـل با اين توصيف عمل نشاندن انتخابي و پاك كر. رود بكار مي ، شود منطقي گفته مي

  توان توصيف كرد ؟  مي

   .ب     .الف  

   .د   .ج  

 4باشد و همگي  Sو خروجي،  Bو  Aها  فرض كنيد ورودي ؟  توان انجام داد چه عملياتي را مي) HA( كننده عدد نيم جمع 4با  .2

  .ي باشندبيت

 D=A.B , D=A+B  .ب  D=A-1 , D=A+1 , D=A .الف  

  D=A+B+1 , D=A+B  .د  D=A+1 , D=A  .ج  

  :بيتي و به صورت زير باشد nفرض كنيد عدد  كدام عبارت در مورد عمل شيفت درست است؟ .3

 
… 

  
  .كند شيفت حسابي به راست عدد را در دو ضرب مي .الف  

  .كند  عدد تغيير نميدر شيفت منطقي علامت  .ب  

  .شود  كپي مي در  در شيفت حسابي به چپ هميشه بيت  .ج  

  .كند  ترين بيت تغيير نمي در شيفت حسابي به چپ هيچگاه سمت چپ .د  

  ؟ باشدعمل انجام شده چه بايد  و ريز Bمقدار   A=  11111101به  A= 11011001براي تبديل عدد هشت بيتي از  .4

 و نشاندن انتخابي B=  11111100 .ب  و عمل پوشش يا ماسك   B=  00000011 .الف  

  و عمل پوشش يا ماسك B=  11111100 .د  سازي انتخابي و عمل متمم  B=  11011011 .ج  

  براي انجام محاسبات و اجراي توابع كدام مجموعه دستورات كافي هستند ؟ .5

  دستورات حسابي منطقي شيفت .1

  ها دستورات تبادل اطلاعات با حافظه و ثابت .2

  دستورات ورودي و خروجي .3

  دستورات كنترل و چك وضعيت. 4

  4و3و2و1 .د  2و1 .ج  3و2و 1.ب  1فقط  .الف  

عـدد دسـتور    18و ) مستقيم يا غيرمستقيم( دهي  اي با آدرس عدد دستور حافظه 7حافظه و  KB 16در يك كامپيوتر پايه با  .6

  دي خروجي، قالب دستورالعمل حداقل چند بيتي است ؟ثباتي و ورو

  25.د  18 .ج  17 .ب  16 .الف  
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 7777 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

  ؟ غلط استكدام گزينه  FGOو  FGIهاي ورودي و خروجي  در مورد پرچم .7

  .براي همزمان كردن سرعت جريان اطلاعات بين وسيله ورودي و كامپيوتر لازم است  FGI .الف  

  .كند  را يك مي FGOكند  ميوقتي چاپگر اطلاعاتي را چاپ  .ب  

  .معتبر است INPRاطلاعات موجود در يعني  FGI=1 .ج  

  .نوشته است  INPRيعني صفحه كليد اطلاعات جديدي را در ثبات  FGI=0 .د  

  )ها از راست به چپ ترتيب جواب(ترتيب انجام عمليات زير در سيكل وقفه كدام است ؟  .8

 PC ����  1و    1 انشعاب به خانه .1

2. 0 ���� R=0   ,  IEN  

  0  (M[0]���� PC)ذخيره آدرس بازگشت در مكان  .3

  2،  3،  1 .د     2،  1،  3 .ج   3،  2،  1.ب             3، 1، 2 .الف  

فاز است ،كدام فاز در برخي دستورات قابل حذف و يا ادغام در فازهـاي   4در كامپيوتر پايه شامل  دانيم كه سيكل دستور مي .9

  ديگر است ؟

  ديكد كردن دستور .ب   برداشت يك دستور از حافظه .الف  

  اجراي دستورالعمل .د  خواندن آدرس موثر .ج  

دهي مستقيم كدام دستور براي ادامه عملكرد  فرض كنيد فاز برداشت و ديكد دستورات زير انجام شده است با فرض آدرس .10

  ؟ندارد  خود نيازي به مراجعه مجدد به حافظه

  BSA .د  AND .ج  ISZ .ب  BUN .الف  

نويسي در اين مورد كدام گزينه صـحيح   برنامه  افزاري و كنترل ريز دو نوع سازمان كنترل عمده وجود دارد ، كنترل سخت .11

  است ؟

  .دهد  نويسي سرعت بالاتري را ارائه مي       كنترل ريز برنامه .الف  

  .را تغيير داد  CPUتوان عملكرد  دي ميبن نويسي بدون تغيير مدارات و سيم در كنترل ريز برنامه. ب  

  .شود  به راحتي انجام مي CPUافزاري تغيير عملكرد  در كنترل سخت. ج  

  .افزاري است  حافظه كنترل جزء اساسي در كنترل سخت .د  

چه صورت  و درحذف شود تواند  هاي زير مي كدام يك از قسمت) شكل روبرو ( نويسي شده  در سازمان كنترل ريز برنامه .12

  افتد؟ اين اتفاق مي

  ثبات داده كنترل در صورت استفاده از پالس ساعت تك فاز .الف  

  ثبات آدرس كنترل در صورت استفاده از پالس ساعت تك فاز .ب  

  ثبات داده كنترل در صورت استفاده از پالس ساعت دو فاز .ج  

  ثبات آدرس كنترل در صورت استفاده از پالس ساعت دو فاز .د  
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 7777 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

هـا ، حـداكثر حافظـه    باشد تعداد كـل دسـتورالعمل   000XX0000العمل به صورت  اگر در كامپيوتري قالب نگاشت دستور .13

  برنامه به ترتيب چقدر است ؟كنترل و حداكثر تعداد دستورات هر روال زير

  4و  64و  16 .د  16و 512و  4 .ج  16و  64و  4 .ب  4و  512و  16 .الف  

باشد كه به يـك گـذرگاه مشـترك وصـل     عمل مي 8عمل و يك شيفت دهنده با  16با  ALUثبات، يك  32كامپيوتري داراي  .14

  باشد ؟ ها داراي چند بيت مي عملكلمه كنترل ريز. هستند

  بيت 22 .د بيت 17 .ج بيت 12 .ب  بيت  7 .الف  

  :در كامپيوترهاي سازمان يافته با پشته  .15

 . اند تمام دستورات صفر آدرسه .الف  

 .اند صفر آدرسه  POP ,  Pushفقط دستورات  .ب  

 .اند فقط دستورات محاسباتي صفر آدرسه .ج  

 .اند صفر آدرسه POP ,Pushدستورات محاسباتي  و دستورات  .د  

  ؟ باشد  نميدهي مختلف  هاي آدرس كدام گزينه، جزو دلايل استفاده كامپيوترها از روش .16

  .دهند  ا و تغيير مكان در برنامه را ميه دهي داده  امكان انديس .الف  

  .دهند   گر و شمارنده در برنامه را مي امكان استفاده از اشاره .ب  

  .كنند  امكان استفاده از حافظه بيشتر را فراهم مي .ج  

  .دهند  العمل را كاهش مي هاي قالب دستور تعداد بيت .د  

  كند؟ رس موثر استفاده ميدهي از فرمول زير براي محاسبه آد كدام روش آدرس .17

  CPU در  محتواي ثبات+ بخش آدرس دستور = آدرس موثر 

  غيرمستقيم ثباتي .د نسبي .ج  ضمني .ب  غير مستقيم .الف  

  :هاي وضعيت به صورت زير است  بيت (A.B)به صورت   A,Bدار  پس از تفريق دو عدد علامت .18

)S=1      و    V=0    و     C=1     و Z=0    (توان گرفت ؟ اي مي ه نتيجهچ  

  اند منفيBيا  Aيكي از دو عدد  .د           A≥B .ج     A>B .ب   A<B .الف  

اي  خط لوله چهار مرحلـه  براي ايجاد. مرحله دارند  6دستور براي پردازش دستورات نياز به  دانيم كه كامپيوترهاي پر مي  .19

  اين دو مرحله كدامند؟.  بايد دو مرحله از اين مراحل حذف و يا ادغام شوند

  مرحله ديكد دستور و مرحله برداشت عملوند از حافظه .الف  

  مرحله محاسبه آدرس موثر و مرحله ذخيره نتايج .ب  

  مرحله محاسبه آدرس موثر و مرحله برداشت عملوند از حافظه .ج  

  مرحله برداشت عملوند از حافظه و مرحله ذخيره نتايج .د  
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 7777 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

زمان موثر سيكل حافظـه چقـدر كـاهش    ) برگي شده(هاي ماژولي  اي و پردازش برداري در حافظه هاي خط لوله در سيستم .20

  يابد ؟ مي

  متناسب با تعداد قطعات خط لوله .الف  

  ها متناسب با تعداد قطعات خط لوله و تعداد ماژول .ب  

  هاي حافظه متناسب با تعداد ماژول .ج  

  مشترك هاي متناسب با تعداد گذرگاه .د  

  ؟ باشد نميهاي مختلف الگوريتم تقسيم مميز شناور  كدام يك از موارد زير جزو بخش .21

  رديف كردن مقسوم  هم .ب  چك كردن براي وجود صفر .الف  

  نرماليزه كردن حاصل .د  ها دهي اوليه به ثبات مقدار .ج  

  روش اصلاح فروريز در عمل تفريق مميز شناور چگونه است ؟ .22

  شيفت مانتيس به راست و افزايش نما .ب  فت مانتيس به چپ و افزايش نماشي .الف  

  شيفت مانتيس به راست و كاهش نما .د  شيفت مانتيس به چپ و كاهش نما. ج  

چقـدر   (AC.QR)با استفاده از روش ضرب بوت ، پس از سه مرحله مقدار موجود در) 11001(×)10010(در ضرب دو عدد  .23

  است ؟

 .قراردارد  QRدر ) 10010(و مضروب فيه  BRدر ) 11001(شد ، و مضروب باn=5فرض كنيد 

  0000111010. د    0001110100. ج  111001010 .ب    0111001010 .الف  

  ؟ باشد نميكدام يك از مزاياي استفاده از نماهاي باياس شده در عمليات مميز شناور  .24

  نماها جلوگيري از ايجاد فروريز يا سرريز در محاسبه .الف  

  كننده در محاسبه نماها گر بجاي تفريق امكان استفاده از مقايسه .ب  

  .پذير است  ها بدون توجه به علامت آنها امكان   مقايسه نما .ج  

  .كند  روش نمايش عدد صفر را اصلاح مي .د  

هـا   كد كـاراكتر ( شود ؟  ل ميهاي زير به ترتيب چند كاراكتر در هر ثانيه ارسا با هريك از روش Baud.1800روي يك خط  .25

  ) .را هشت بيتي فرض كنيد 

  )همزمان(ارسال سري همگام : روش اول 

  )با دو بيت توقف(ارسال سري غير همگام : روش دوم 

  )با يك بيت توقف(ارسال سري غير همگام : روش سوم 

      164و  150و  200 .ب    180و  164و  225 .الف  

  200و  180و  200 .د    200و  180و  225 .ج  
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هنگام ارتباط با وسايل ورودي خروجي، مزيت اصلي استفاده از انتقال داده به كمك وقفـه در برابـر انتقـال تحـت كنتـرل      . 26

  برنامه بدون استفاده از وقفه چيست؟

 I/Oدهي به تعداد بيشتري وسيله  امكان سرويس .الف  

  تري نياز دارد به سخت افزار ساده .ب  

  CPUبا حافظه بدون گرفتن وقت I/Oط مستقيم وسيله امكان ارتبا .ج  

  CPUهاي   امكان استفاده بيشتر از توانايي .د  

  در چه وضعيتي قرار دارد؟CPUبه حافظه ،  I/Oدر حين انتقال اطلاعات از  (DMA)در روش دستيابي مستقيم به حافظه  .27

  .كند و بر عمليات نظارت دارد را فراهم مي هاي مورد نياز آدرس .ب  . دهد به كار عادي خود ادامه مي .الف  

  .كند  رسيدگي مي I/Oبه وقفه مربوط به وسيله  .د  .ها ندارد بيكار است و هيچ كنترلي بر گذرگاه. ج  

  هاي مجازي درست است ؟ در بحث حافظه "فضاي حافظه"و  "فضاي آدرس"كدام گزينه در مورد  .28

  .باشد  د شده توسط برنامه ميهاي تولي مجموعه آدرس "فضاي آدرس" .الف  

  .گويند  هاي حافظه اصلي مي به مجموعه آدرس "فضاي آدرس" .ب  

  .كند  هاي حافظه كمكي اشاره مي به مجموعه آدرس "فضاي حافظه" .ج  

  .باشد "فضاي آدرس"ممكن است بزرگتر از  "فضاي حافظه" .د  

  كند ؟ ه را براي حذف از حافظه اصلي انتخاب ميدر جايگزيني صفحات در حافظه مجازي كدام صفح LRUسياست  .29

    ترين صفحه بار شده در حافظه قديمي .الف  

  .به آن انجام شده است  CPU اي كه كمترين ارجاع صفحه .ب  

    CPUترين صفحه مورد استفاده توسط  قديمي .ج  

  .ي مربوط به شماره صفحات قرار دارد  اي كه شماره آن در بالاي پشته صفحه .د  

  :يك سيستم ديسك مغناطيسي داراي پارامترهاي زير است .30

  sT :زمان متوسط لازم براي قرار گرفتن هد مغناطيسي روي يك شيار      

  R :سرعت چرخش ديسك بر حسب دور بر ثانيه  

  tN :ها در شيار تعداد بيت            

  sN   ها در قطاع تعداد بيت:  

  باشد؟  كه براي خواندن يك قطاع لازم است چقدر مي aTزمان متوسط 

. الف  
Nt
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1
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  سوالات تشريحي

 .نمره دارد 1هر سوال 

  .را بدست آوريد  PCاز ثبات  LD  ،CLR , INCهاي  با توجه به جدول شماره يك مدار گيتي لازم براي ورودي .1

  

هـاي   خانـه  X,D,C,B,Aزير بنويسيد ، فرض كنيـد  را در حالات   X=A+B*(C+D)برنامه لازم براي انجام عمل محاسباتي .2

  . حافظه هستند

  )با كمك پشته( با دستورات صفر آدرسه .ب  با دستورات يك آدرسه  .الف  

  

  

جمـع  « و » بيت موازي  –جمع رقم سري « ، » جمع موازي « را به سه روش ) دهدهي(   BCDبلاك دياگرام مربوط به جمع  .3

  .رقمي رسم نماييد   سه BCDبراي دو عدد » تمام سري

  

هــاي آن را بــا روش دســتيابي مســتقيم بــه حافظــه  را توضــيح داده و تفــاوت (IOP)پردازنــده ورودي و خروجــي  .الــف .4

(DMA) بيان نماييد.  

  .و حافظه و وسايل جانبي را رسم نماييد  CPUبا  IOPبلاك دياگرام نحوه ارتباط  .ب  

  

استفاده كنيم، همچنـين  ) 8×256(  ROMو يك حافظه ) RAM   )8×128 ي از دو حافظه خواهيم در كامپيوتر فرض كنيد  مي .5

با رسم يك شكل نحوه اتصال . باشد  مي)RD,WR,1CS,2CS(داراي چهار سيگنال انتخاب RAMفرض نماييد كه هر تراشه 

  .م نماييد ها را رس به اين حافظه CPUاز  (WR,RD)خطوط آدرس و داده و كنترل 

  

  .با ذكر مثال توضيح دهيد ) نهان( روش نگاشت مستقيم را در حافظه كش  .6
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